

经济日报

中国经济网 网址: http://www.ce.cn 手机: http://wap.ce.cn ECONOMIC DAILY 国内统一刊号CN11-0014号1-68 第10830号(总11403号)

今日16版 2013年3月12日 星期二 农历癸巳年二月初一 经济日报社出版

政协第十二届全国委员会选出领导人 俞正声当选全国政协主席

杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏当选全国政协副主席



中国人民政治协商会议第十二届全国委员会主席
俞正声

新华社发



3月11日,全国政协十二届一次会议在北京人民大会堂举行第四次全体会议,俞正声当选政协第十二届全国委员会主席。这是政协第十一届全国委员会主席庆林和俞正声亲切握手,表示祝贺。 新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京3月11日电 走在实现中华民族伟大复兴“中国梦”的征程上,人民政协顺利完成又一次新老交替。中共中央政治局常委俞正声在11日下午举行的全国政协十二届一次会议第四次全体会议上,当选全国政协主席。会议同时选出23位全国政协副主席。

选举结果宣读前,十一届全国政协主席贾庆林来到大会会场,对新一届政协全国委员会常务委员会的即将产生表示祝贺。当会议主持人宣布俞正声当选政协第十二届全国委员会主席后,贾庆林与俞正声热烈握手,全场响起长时间的掌声。

会议选出的政协第十二届全国委员会副主席是:杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏。

会议选举张庆黎为政协第十二届全国委员会秘书长,并选出政协第十二届全国委员会常务委员299名。会议于下午3时在人民大会堂举行。大会的执行主席是杜青林、万钢、林文漪,会议由杜青林主持。十二届全国政协委员共2237人,今天实到委员2194人,符合选举的法定人数。

选举开始前,会议主持人首先请工作人员宣读总监票人、监票人名单。总监票人、监票人随即就位,监票人检查了全场23个票箱情况。两名总监票人环视监票人检查票箱后向会议报告了检查结果。

随后,工作人员开始分发选票。选票分为两张,金红色的是选举主席、副主席、秘书长的选票,粉红色的是选举常务委员的选票。

根据全国政协十二届一次会议选举办法,大会选举采用无记名投票方式。主席、副主席、秘书长和常务委员采用等额选举的办法产生。候选人得到的赞成票超过全体

委员的半数当选。工作人员宣读填写选票的要求后,委员们开始写票。15时40分,投票开始,总监票人、监票人就位并先投票,委员们按座区分别到指定票箱投票。整个投票过程持续了约26分钟。

当工作人员计算完回收选票后,总监票人向会议主持人递交投票结果报告单。会议主持人宣布:选举有效。

计票完毕,工作人员宣读选举计票结果。选举结果表明,主席、副主席、秘书长和常务委员共323名候选人得票均超过全体委员总数的半数,全部当选。

新当选的全国政协主席、副主席平均年龄为63.7岁,副主席中,中共党员11名,非中共人士12名,少数民族人士4名,女性2名。新当选的常务委员平均年龄为59.4岁,其中非中共人士195名,占65.2%;少数民族人士38名;女性36名。

全场委员以热烈掌声祝贺新一届政协全国委员会常务委员会的诞生。

习近平在解放军代表团全体会议上强调 牢牢把握党在新形势下的强军目标 努力建设 一支听党指挥能打胜仗作风优良的人民军队



3月11日,中共中央总书记、中央军委主席习近平出席十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议并发表重要讲话。这是会议结束时,习近平等军委领导接见来自基层的部分军队人大代表,同他们亲切交谈。 新华社记者 李刚摄

新华社北京3月11日电 (记者曹智 李宜良) 中共中央总书记、中央军委主席习近平11日在出席十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议时强调,全军要深入贯彻党的十八大精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,牢牢把握党在新形势下的强军目标,全面加强军队革命化现代化正规化建设,为建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队而奋斗。

解放军代表团气氛热烈,发言踊跃。牟明滨、王华勇、刘雷、许林平、李凤彪、崔玉玲、凌峰、张书国8位代表围绕国防和军队建设有关问题积极建言献策。

习近平认真听取了代表们的发言,并发表了重要讲话。他指出,建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。听党指挥是灵魂,决定军队建设的政治方向;能打胜仗是核心,

反映军队的根本职能和军队建设的根本指向;作风优良是保证,关系军队的性质、宗旨、本色。全军要准确把握这一强军目标,用以统领军队建设、改革和军事斗争准备,努力把国防和军队建设提高到一个新水平。要铸牢听党指挥这个强军之魂,坚持党对军队绝对领导的根本原则和人民军队的根本宗旨不动摇,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,一切行动听从党中央和中央军委指挥。要扭住能打打仗、打胜仗这个强军之要,强化官兵当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗思想,牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,按照打仗的要求搞建设、抓准备,确保部队召之即来、来之能战、战之必胜。作风优良是我军的鲜明特色和政治优势。要把改进作风工作引向深入,贯彻到军队建设和管理每个环节,真正在求实、务实、落实上下功夫,夯实依法治军、从严治军这个强军之基,保持人民军队长期形成的良好形象。

习近平指出,要统筹经济建设和

国防建设,努力实现富国和强军的统一。进一步做好军民融合式发展这篇大文章,坚持需求牵引、国家主导,努力形成基础设施和重要领域军民深度融合的发展格局。要发扬艰苦奋斗精神,厉行勤俭节约,反对铺张浪费,把军费管好用好,使国防投入发挥最大效益。要弘扬拥政爱民、拥军优属的光荣传统,开展军民共建与和谐创建活动。地方各级党委和政府要关心支持国防和军队建设,加强国防教育,增强全民国防观念,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和出席。

会议结束时,习近平等军委领导接见了来自基层的部分军队人大代表,同他们进行了亲切交谈。

两会特别报道



两会特稿·国计民生



从有学上到上好学

□ 本报记者 曹红艳 姜帆

今年,长在福州、学在福州的重庆妹子鞠建榕,终于不用像以前在福州就学的外省进城务工人员随迁子女那样,转回老家就读高三了。在福建当地,她可以报名参加、享受同等待遇。

鞠建榕的境遇让人们想到了去年的全国两会,9万名随迁子女家长致信全国人大代表、政协委员,呼吁关注教育公平、推动异地高考政策落实。去年两会期间,教育部部长袁贵仁郑重表示:异地高考改革方案将在年内出台。半年之后,国家层面意见出台,2012年年底31个省份的方案密集颁布,异地高考有了明确的时间表。

百年大计,教育为本;国家兴盛,教育为先。教育是每一年全国两会代表委员们热议的话题之一,过去5年里,国家财政性教育经费支出累计7.79万亿元,年均增长21.58%,2012年占国内生产总值比例达到4%;全面实现城乡“九年免费义务教育”,惠及1.6亿学生;实施“学

前教育三年行动计划”,“入园难”问题有所缓解;建立家庭经济困难学生资助体系,实现从学前教育到研究生教育各个阶段全覆盖,每年资助金额近1000亿元,资助学生近8000万人次;初步解决进城务工人员随迁子女在城市接受义务教育问题,现有1260万农村户籍孩子在城市接受义务教育;实施农村义务教育学生营养改善计划,惠及3000多万学生。

一项项利好政策的背后,体现的是亿万家庭对教育公平的迫切期盼和真诚推进,以及教育行政部门回应民众关切的实际行动。

2012年国家财政性教育经费占国内生产总值实现4%,这个数字是今年教育领域代表委员使用的“高频词”。“百分比多一点,就意味着不少孩子的上学问题、受教育问题能够得到解决。”全国政协委员、复旦大学教授葛剑雄表示,他过去提过有关义务教育如何均衡发展的提案。“我作过一些调查,发现义务教育

上的差距很大。不要说北京、上海与老少边穷地区之间的差距,就是在一些老少边穷的县里,也有所谓的‘县一中’现象。‘县一中’不比大城市的中学差,可是到了‘县八中’、‘县九中’就可能很差了。”他认为,如果让全国义务教育学校基本达到一个标准,这个矛盾基本上就缓解了。

全国政协委员、澳门理工学院院长李向玉认为,义务教育阶段资源配置均衡的问题,要通过国家立法来制定统一的标准,从师资水平到工资待遇,以及硬件设备的配置等,都应有相应的标准规定。

全国人大代表、山东省教育厅副厅长张志勇表示,城乡教育资源配置差异是当前较为突出的问题。“现在的孩子都有学上,但有学上只是入学机会的公平,更为重要的公平是学生享受教育条件的公平。教育质量公平首先是教育条件公平。”他认为,关键是解决农村薄弱学校的教育资源配置问题,“应该说,国家在这个方面

采取了许多措施,包括标准化学校的建设、农村教育经费投入的倾斜。我们应把这项工作做得更加扎实。”

城乡教育资源不均衡问题,是制约农村地区尤其是贫困地区教育水平提高的重要因素。全国人大代表、南开大学校长龚克认为,在增加教育经费的时候,要把钱用在刀刃上,解决“雪中送炭”的问题。

全国政协委员、上海市教委副主任印杰认为,教育经费应该向经济欠发达地区倾斜。但他认为,靠中央财政转移支付来满足地方对教育的全部需要,使得各地的人均教育经费都一模一样,现在还做不到,真正缩小教育差距还要靠地方。

印杰委员说,上海要求各区县的教育经费每年都要增长。有的区县财政收入高,但是学生数量少,人均教育经费逐年增加;有的区县财政收入不高,学生数量不断增加,虽然该县教育经费占财政收入的比例不断增加,但是学生人均教育费用反而降低。(下转第二版)

让绿树拥抱“美丽中国”

刘惠兰



伴随着春天的脚步,第三十五个植树节到来了。正值全国两会,随着“生态文明”、“美丽中国”堪称代表委员们最为热议的话题,今年的植树节也因而显得不同寻常。自五届全国人大常委会第六次会议确定每年的3月12日为我国植树节以来,“人人动手,义务植树,坚持不懈”已成为全民的自觉行动。

树,是我们的生命之绿。一棵树一年可以固碳掉一辆汽车行驶16公里所排放的污染物,当城市绿化面积超过50%时,大气中的污染物可得到有效控制。有树木的城市街道比没有树木的大气中含病菌量少80%左右。树可以增加空气湿度。一棵成年树,一年可蒸发400公斤水。城市林带、绿篱有降低噪声的作用,宽30米的林带可降低噪声6分贝至8分贝。

树,我们家园的生态卫士。建设“美丽中国”,需要更多的绿树和森林。多种一棵树,就为我们的城市多吸走一些粉尘和二氧化碳;多造一个人工林,就使我们的家园多一道抵御风沙、雾霾的绿色屏障。“美丽中国”离不开绿树拥抱。在这个春天,让我们行动起来,在城市、在路边、在田头、在湖畔、在乡村和家园,植下一棵棵树苗,让绿色环抱家园,让天空永远湛蓝。(相关报道见13至14版)